
UCHWAŁA NR XXXVI/381/2013

RADY MIEJSKIEJ  W SUWAŁKACH

z dnia 24 kwietnia 2013 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi Janusza Z. z dnia 14 marca 2013 r. na działalność 

Prezydenta Miasta Suwałk.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z 2002 r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, 

Nr 153, poz. 1271 i Nr 214, poz. 1806, z 2003 r. Nr 80, poz. 717 i Nr 162, poz. 1568, z 2004 r. 

Nr 102, poz. 1055, Nr 116, poz. 1203 i Nr 167, poz. 1759, z 2005 r. Nr 172, poz. 1441 i Nr 175, 

poz. 1457, z 2006 r. Nr 17, poz. 128 i Nr 181, poz. 1337, z 2007 r. Nr 48, poz. 327, Nr 138, 

poz. 974 i Nr 173, poz. 1218, z 2008 r. Nr 180, poz. 1111 i Nr 223, poz. 1458, z 2009 r. Nr 52, 

poz. 420 i Nr 157, poz. 1241, z 2010 r. Nr 28, poz. 142 i 146, Nr 40, poz. 230 i Nr 106, poz. 675, 

z 2011 r. Nr 21, poz. 113, Nr 117, poz. 679, Nr 134, poz. 777, Nr 149, poz. 887 i Nr 217, poz. 1281, 

z 2012 r. poz. 567, z 2013 r. poz. 153), art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267) oraz § 55 ust. 5 Statutu Miasta Suwałk 

(Dz. Urz. Woj. Podl. z 2012 r., poz. 1785) Rada Miejska w Suwałkach uchwala, co następuje: 

§ 1. 1. Uznaje sie skargę Janusz Z. z dnia 14 marca 2013 r. na działalność Prezydenta Miasta 

Suwałk za bezzasadną. 

2. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach do zawiadomienia 

skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący                                                

Rady Miejskiej w Suwałkach

Andrzej Paweł Chuchnowski
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Załącznik do Uchwały nr XXXVI/381/2013 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

z dnia 24 kwietnia 2013 r. 

U z a s a d n i e n i e 

W dniu 21 marca 2013 r. wpłynęła do Biura Rady Miejskiej w Suwałkach skarga Janusza Z. 

na działalność Prezydenta Miasta Suwałk dotycząca naruszenia zasad praworządności 
oraz niezałatwienia sprawy w terminie określonym w art. 35 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – 

Kodeks postępowania administracyjnego tj. pisma z dnia 31 stycznia 2013 r. zawierającego 

uwagi i zastrzeżenia do wyłożonej, do publicznego wglądu, „Koncepcji programowej budowy 

obwodnicy Suwałk w ciągu drogi ekspresowej S-61 na odcinku od węzła „Suwałki - Południe” 

do włączenia, do istniejącej drogi krajowej nr 8 w miejscowości Szwajcaria”. 

W dniu 26 marca 2013 r. przewodniczący Komisji Rewizyjnej powołał zespół kontrolny 

do przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w sprawie powyższej skargi. 

Zespół kontrolny, w celu wyjaśnienia spraw poruszonych w skardze, przeprowadził kontrolę 

w Urzędzie Miejskim w Suwałkach oraz Zarządzie Dróg i Zieleni w Suwałkach - jednostce 

budżetowej miasta, pełniącej funkcję zarządcy dróg publicznych w imieniu Prezydenta Miasta 

Suwałk i stwierdził, co następuje: 

Transprojekt Gdańsk sp. z o.o. działający z pełnomocnictwa Generalnej Dyrekcji Dróg 

Krajowych i Autostrad Oddział Białystok pismem znak: PT/03/101/2012/75/2013 z dnia 

03.01.2013 r. (wpłynęło dnia 04.01.2013 r.) zwrócił się z prośbą do Zarządu Dróg i Zieleni 

w Suwałkach o wydanie opinii dotyczącej „Koncepcji programowej budowy obwodnicy Suwałk 

w ciągu drogi ekspresowej S-61 na odcinku od węzła „Suwałki - Południe” do włączenia, do 

istniejącej drogi krajowej nr 8, w miejscowości Szwajcaria”. Projekt budowy obwodnicy Suwałk 

realizowany jest w dwóch zadaniach: 

- zadanie I – budowa obwodnicy Suwałk, 

- zadanie II – budowa odcinka drogi krajowej nr 8 łączącego istniejącą drogę krajową nr 8 

z węzłem „Suwałki Południe”. 

Opinia miała dotyczyć zadania I. 

Projektowana droga krajowa w całości prowadzona jest śladem określonym w decyzji 

środowiskowej WOOŚ-II.4200.1.2011.DK z dnia 17.10.2010 r. 

W związku z pismem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Zarząd Dróg i Zieleni 

w Suwałkach, mimo że nie miał takiego obowiązku, gdyż nie wszczęto żadnego postępowania 

administracyjnego, a jedynie zwrócono się z prośbą o uzgodnienie projektu, wyłożył do wglądu, 
w dniu 16.01.2013 r. oraz w dniu 25.01.2013 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Suwałkach 

przy ul. Mickiewicza 1 w sali 26 koncepcję programową budowy obwodnicy Suwałk. 
Informacja o możliwości zapoznania się z powyższą koncepcją została rozesłana do instytucji, 

sołtysów sołectw, przez które przebiegać miałaby planowana obwodnica, z prośbą 

o poinformowanie mieszkańców oraz umieszczona została na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Suwałkach. 

Po dokonaniu analizy koncepcji przekazanej przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych 

i Autostrad Oddział w Białymstoku, pismem znak: DDM.5550-426.8/42/13 z dnia 19.02.2013 r. 

Prezydent Miasta Suwałk wniósł uwagi do przedłożonego do uzgodnienia projektu. 

Do powyższego pisma załączone zostały pisemne uwagi, wnioski i zastrzeżenia, które wpłynęły, 
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po wyłożeniu projektu, do Urzędu Miejskiego w Suwałkach i Zarządu Dróg i Zieleni 

w Suwałkach. Uwagi i zastrzeżenia, wśród nich uwagi skarżącego, skierowane zostały do 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Białymstoku jako organu 

właściwego ze względu na przedmiot wniosku. Cytowany w skardze art. 35 ustawy Kodeks 

postępowania administracyjnego w tych okolicznościach, nie miał zastosowania. Mimo 

nietoczącego się postępowania administracyjnego dotyczącego uchwalenia miejscowego planu, 

skarżący sformułował swoje uwagi i zastrzeżenia do koncepcji programowej budowy obwodnicy 

Suwałk w oparciu o art. 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

oraz art. 241 Kodeksu postępowania administracyjnego, które w tym przypadku również 

nie mają zastosowania. Przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego nie stosuje się do 

uzgadniania dokumentacji technicznej, a takie uzgodnienie miało miejsce. 

Zespół kontrolny stwierdził, że skarżący otrzymał potwierdzenie złożenia skargi 

oraz informację o procedurze jej rozpatrzenia w piśmie znak: BRM.151.3.1.2013 

z dnia 21 marca 2013 r. 

Z uwagi na powyższe Komisja Rewizyjna w oparciu o przedłożony przez zespół kontrolny 

protokół, wniosła do Rady Miejskiej o uznanie skargi za bezzasadną.
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